
ECOLE JULES RENARD
8, RUE JEAN ROYER
54710 FLEVILLE-DEVANT-NANCY

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE
DU 10 juin 2024

Enseignants     :  
Mme DESHAYES
Mme THIRION
Mme RENIER
Mme DOGANAY
Mme LESAINE

Mairie     :   
Mme PECORARI 
 

Parents titulaires     :  
Mme BISSLER, Mme SERVAIT, 
Mme TOGNOLA

 

Excusés : 
Mme DOAN, inspectrice de l’EN
M. BOULANGER, Maire
Mme CARDONA

La séance débute à 17h45.

ORDRE DU JOUR :

1. Projets, sorties et animations scolaires 
2. Exercice incendie / PPMS
3. Informations administratives
4. Mairie
5. Intervention des parents d’élèves

1- PROJETS, SORTIES ET ANIMATIONS SCOLAIRES  

a) Bilan du projet d’école

Le projet d’école entamé en 2019 a été mis à jour dans un avenant. 

Axe 1 : Faire réussir tous les élèves en réduisant les inégalités et en prenant en compte les besoins particuliers de
chacun
Pour  améliorer  les  compétences  de  nos  élèves,  nous  les  avons  sensibilisés  cette  année  à  une  culture
cinématographique  en participant au dispositif Ecole et Cinéma pour toutes les classes.
Ce projet a visé plusieurs objectifs : 
- acquérir un vocabulaire juste et précis pour désigner des émotions, pour décrire des images et des plans de

cinéma, pour raconter ce qui a été ont vu ou compris du film.
- développer un esprit critique afin de juger de leur appréciation ou non du film.

Axe 2 : Garantir la continuité des parcours d’apprentissage et la cohérence des enseignements
Un projet inter-écoles a été réalisé avec l’école maternelle de Fléville et avec le collège de Ludres, ainsi qu’avec
plusieurs autres écoles du secteur dans le cadre des rencontres USEP. 

- Les CP accueilleront les élèves de GS les 13 et 14 juin. Les deux matinées permettront aux GS de découvrir
leur future école. Des ateliers de lecture et de mathématiques, auxquels participeront les élèves de GS,
seront tenus par les élèves de CP. 

- Les CM2 se sont rendus au collège Jacques Monod le 10 juin. A cette occasion, ils ont pu rencontrer quelques
enseignants et la CPE du collège qui a organisé une visite des locaux. Le matin, ils ont participé à un projet
d’écriture en lien avec des élèves de 6ème. Les CM2 ont ensuite mangé à la cantine puis sont rentrés à Fléville
à pied. 

- L’ensemble des classes de l’école fera une sortie scolaire afin de visiter la forteresse de Châtel-sur- Moselle. 



Axe 3 : Instaurer un climat scolaire favorisant la réussite  
Cette année, à la demande du ministère, nous avons fait passer des questionnaires sur le harcèlement dans le cadre
du protocole PHARE aux élèves du CE2 au CM2. Les élèves ont été reçus individuellement et une restitution écrite a
été transmise aux parents d’élèves. 
Nous avons mis en place une démarche commune pour l’accueil  de la parole des enfants.  Nous avons voulu y
associer le périscolaire qui doit également gérer les conflits entre les élèves de l’école.
- Poursuite du recyclage des outils d’écriture en partenariat avec l’association FLEUR.
- Projet « Des œuvres dans les classes » explicité plus bas.
- Le spectacle chorale de l’école a bien fédéré tous les élèves. Ils étaient très motivés. Ils se sont beaucoup investis.
Ils ont acquis des techniques de chant. Le vivre ensemble a bien fonctionné. Ils ont apprécié être spectateurs actifs.
Ils ont appris la patience.

b) Bilan des sorties et animations scolaires

La directrice  remercie toutes les personnes qui rendent possible ces événements :
-  la  municipalité qui  aide grandement au financement des transports et  qui  facilite l’organisation en mettant à
disposition les locaux nécessaires le cas échéant, 
- les familles qui participent au financement de la coopérative scolaire et les parents qui se rendent disponibles pour
accompagner aux différentes sorties organisées,
- les enseignantes qui s’investissent pour monter de nombreux projets à destination de leurs élèves,
-  les  différents  partenaires  éducatifs  qui  offrent  de  leur  temps  pour  accompagner  les  enfants  dans  leurs
apprentissages.

 Sorties et animations scolaires :

- du 07/03 au 7/06 : cycle natation pour les CP et les CM1-CM2
- le mardi 12/03, 2ème sortie cinéma dans le cadre du dispositif « Ecole et Cinéma ». Au programme : Le cirque de
Charlie Chaplin pour le cycle 2 et Le Kid de Charlie Chaplin pour le cycle 3.
- les 26/03, le 02/04 et le 16/04 : intervention de Mme Matlosz, infirmière scolaire, dans la classe des CE2-CM1 sur le
thème de l’alimentation et la santé. 
- les 26/03, 5/04 et le 16/04 Mme Matlosz est intervenue dans la classe de CE1-CE2 pour travailler sur l’estime de
soi, la confiance en soi à partir d’ateliers. 

- le 8/04 : Les CP ont fêté leur centième jour d’école. Durant la matinée : présentation de collections de 100 objets
réalisées par les CP, participation à différents défis autour du nombre 100 (dessiner 100 papillons, résoudre 100
problèmes mathématiques, manger 100 bonbons, faire 100 pas, recueillir 100 prénoms dans l’école…)

- au cours du mois d’avril et du mois de mars, a été mis en place, le projet « Des œuvres dans les classes » pour les
classes de CE2-CM1 et CM1-CM2. L’objectif de ce projet est de permettre aux élèves de rencontrer des œuvres
véritables et les artistes qui les ont créées. Ce projet est réalisé en partenariat avec le réseau Canopé (Médiathèque
Education Nationale)
Les classes accueillent  pendant plusieurs  semaines une œuvre d’un artiste contemporain lorrain.  On y  travaille
l’observation,  l’écriture des premières impressions et  la  préparation de la  venue de l’artiste notamment par  la
rédaction de questions qui concernent son métier et son œuvre. Le 9/04, l’artiste est venu dans l’école à hauteur
d’une demi-journée pour chaque classe. Il y a eu un temps d’échange sur son œuvre et son métier et la participation
des élèves à un atelier de pratique artistique (dessin à l’encre, technique spécifique de l’artiste). 

- le 12/04 : La classe des CM1/CM2 a bénéficié d’une formation à l’encadrement d’ateliers sportifs dans le cadre de
l’USEP, sur le thème du cirque.  Ces élèves sont intervenus auprès des 3 autres classes de l’école pour animer des
ateliers les 18 et 19 avril après midi. 



- le 16/05 : 3ème film Ecole et Cinéma : Jiburo de Lee Jeong-hyang pour le cycle 2, Billy Elliot de Stephen Daldry pour le
cycle 3.

- le 17/05, la sortie USEP cycle 3 sur le thème Anim’Cross annulée en raison de la météo. 

- le 30/05, sortie USEP cycle 2 sur le thème de l’orientation au parc Sapinière à Vandoeuvre.

- le 31/05 Après de nombreuses répétitions, le Spectacle chorale a eu lieu dans la salle des fêtes de Fléville.
L’équipe enseignante remercie la Mairie, l’équipe technique et M. Hans pour la gestion de la sono pendant les
répétitions et  le  jour  du spectacle.  Elle  remercie également les  parents  d’élèves pour leur  aide précieuse dans
l’organisation de ce  moment. 

-  le  10/06 :  les  CM2 se sont rendus en bus au collège Jacques Monod de Ludres.  Ils  ont  pu visiter  les  locaux,
rencontrer des enseignants et l’équipe de l’administration, profiter d’un repas à la cantine et réaliser un travail en
binôme avec des élèves de 6ème. Le retour s’est fait à pied.   

- les 13 et 14/06 : les élèves de CP accueilleront les GS sur ces 2 matinées pour leur faire visiter leur future école et
répondre  à  toutes  leurs  interrogations  mais  aussi  pour  les  faire  participer  à  des  ateliers  de  lecture  et  de
mathématiques. 

- le 14/06 : l’après-midi, 1 animatrice de Veolia fera une intervention sur le thème du tri pour la classe de CP dans
l’école.

- le 20/06 : Sortie à Châtel-sur-Moselle pour la visite de la forteresse et un atelier vannerie pour les classes de CE2-
CM1 et de CM1-CM2.

- le 21/06 : Barbecue de l’ACM. Nous remercions l’équipe de l’ACM pour son invitation au traditionnel barbecue de
fin d’année.

- le 21/06 : cérémonie de départ des CM2 de 16h à 16h30 organisée par la mairie. 

- le 28/06 : l’association des Renardeaux organisera la kermesse de l’école élémentaire et de l’école maternelle.

- le 5/07 : les CP et CE1/CE2 feront leur sortie à Châtel-sur-Moselle. La date a été reportée car elle était initialement
prévue le mardi 11 juin.

- Une intervention de l’infirmière scolaire est prévue pour les CM2 sur le thème de la puberté mais la date n’a pas
été fixée. 

2- EXERCICE INCENDIE / PPMS  

Le 17/05, un 2ème exercice d’évacuation pour risque d’incendie a eu lieu. Tous les élèves de l’école élémentaire sont
sortis et cela même sous une pluie battante. 

3-  INFORMATIONS ADMINISTRATIVES  

Comme les années précédentes, le bilan financier de la coopérative scolaire sera présenté lors du 1 er conseil d’école
de l’année 2024-2025.

a) EFFECTIFS DE RENTREE 2024-2025
CP : 30
CE1 : 22
CE2 : 14
CM1 : 18
CM2 : 26



TOTAL : 110 élèves répartis sur 4 classes soit une moyenne de 27,5 élèves par classe. Les prévisions actuelles 
amènent l’équipe enseignante à prévoir un cours simple de CP à 24 et 3 cours doubles : CP-CE1 à 28,  CE2/CM1 à  27 
et CM1/CM2 à 31 élèves par classe. 

L’équipe enseignante change de directrice. Mme Thirion a obtenu une mutation dans une autre école.
Mme Lesaine succédera en tant que directrice et enseignante.
Nous accueillerons plusieurs autres personnes sous contrat d’AESH pour accompagner trois élèves reconnus par la
MDPH.

b) Futures élections des représentants de parents d’élèves 

Si les modalités sont applicables à la rentrée, à savoir la parution des décrets d’application et l’existence d’un outil
adéquat, les élections des représentants de parents d’élèves se feront par voie électronique comme cela avait été
voté au dernier conseil d’école de l’année dernière. Sinon, elles seront organisées par vote par correspondance.
 Tous les membres du conseil  d’école sont favorables à la mise en place du vote électronique ou à défaut par
correspondance. 

4- MAIRIE  

a) Les travaux :
- Nous remercions Mme Pecorari et la mairie pour avoir mis à disposition de salles supplémentaires pour accueillir 
les intervenants extérieurs qui s’occupent du suivi de 2 élèves à besoins éducatifs particuliers. 
- Nous remercions la mairie pour l’achat d’un écran d’ordinateur, d’une nouvelle télécommande, d’un tapis vorace et
d’un nouveau fauteuil de bureau. 
Pour les futurs travaux     :  

- Nous demandons l’adaptation de la hauteur des tables en fonction des nouvelles répartitions des élèves 
pour toutes les classes de l’école. 

- Certaines bordures de tables  sont à réparer. Deux tables de la classe de Mme Cardona ne tiennent plus et 
s’enfoncent.  De façon générale, il y a des grincements émanant des chaises avec vis alors que celles-ci sont 
bien resserrées. 

- Les volets de la classe 2, de Mme Cardona seraient à changer car il y a eu de nombreux problèmes pour les 
ouvrir et fermer tout au long de l’année.

- Des chaises sont à réparer ou à changer. 
- Nous rappelons que la porte côté classe 6 est à aménager pour une évacuation en urgence. Mme Pecorari 

précise qu’il faudra changer toute la porte. 
- La mallette d’ordinateurs portables est à mettre à jour : le nouveau photocopieur est à installer et des 

notifications apparaissent car le système est désuet. 
- Les projections des VPI sont à régler (bords rognés, flou)
- Les stylets de la classe de Mme Renier sont à vérifier car ils ne fonctionnent plus. 
- Mme Thirion, sans nouvelles, avait demandé par mail à M. Brémont, responsable des équipes techniques, 

l’installation d’un nichoir, remporté par quelques élèves et offert à l’école, dans la partie végétale de la cour. 
Il faudrait également réfléchir à un support pour y placer une pancarte explicative. (feuille A4 plastifiée). 

-  L’équipe enseignante demande à Mme Pecorari, une trace écrite sur les horaires de la salle guimauve pour acter
l’accessibilité de celle-ci aux différents intervenants de l’école. Nous demandons à pouvoir l’utiliser le plus largement
possible. M. Lesniak, directeur du périscolaire, nous a indiqué qu’elle pouvait nous être accessible à partir de 8h30
jusqu’à 11h20 et de 14h30 à 16h30. Mme Pecorari  accède à notre demande. Elle se charge de rédiger un écrit
officiel pour mentionner ces horaires d’utilisation. Ceux-ci seront affichés sur la porte. 

5- PAROLE AUX PARENTS D’ELEVES  

Les parents d’élèves souhaitent aborder la question du remplacement lors de l’absence d’une enseignante. Ils sont
inquiets par rapport aux apprentissages et à l’avancée dans le programme. 



Mme Thirion indique que cela fait maintenant plusieurs années que les moyens de remplacement sont en déficit.
Elle précise que pour le moment, il y a autant de jours remplacés que de jours non remplacés. Les demandes de
remplacements  sont  gérées  par  l’académie.  Mme Thirion est  en lien avec Madame l’Inspectrice  de l’Education
Nationale de la circonscription de Vandoeuvre. La connaissance d’un moyen de remplacement peut être faite au
dernier moment. Par exemple, une remplaçante a été affectée en urgence ce jour, ce qui a permis la visite du collège
pour les CM2. Les notions restant à aborder ou à réviser ont été pointées et consignées sur une fiche par Mme
Thirion. Chaque enseignant qui est en remplacement dans l’école est averti des notions à travailler grâce à cette
fiche. 
Nous rappelons que le CM2 est la deuxième année du cycle 3, elle n’en est pas la dernière et que par conséquent, les
notions abordées dans ce niveau,  seront abordées/révisées, de nouveau, en 6ème.
La liaison CM2-6ème est assurée. Mme Thirion se rendra au Conseil-Ecole-Collège le 13 juin pour transmettre les
informations nécessaires sur chaque élève entrant au collège Jacques Monod.

La Kermesse s’organise. Les parents organisateurs installeront le matériel dans la cour l’après-midi du vendredi 28
juin. Les enseignantes programmeront d’aller au gymnase ou à l’extérieur afin de laisser la cour à la disponibilité des
organisateurs. 

La séance est levée à 18h45.

 Mme Deshayes,
Enseignante secrétaire

Mme THIRION,
Directrice
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